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Zvolené téma je zajímavé, přináší zkušenosti z komunitní práce organizace L' Arche, která 
působí po celém světě a i v České republice bude mít své zastoupení. 

Úvodní část nastiňuje základní myšlenky logicky a srozumitelně, dává tušit, že pisatelce je daná 
problematika blízká nejen na teoretické úrovní, čerpá ze zkušeností čtyřměsíčního pobytu v této 
organízaci. 

V práci je vyváženě zastoupena teoretická a praktická část. Kapitoly 1-3 jsou věnovány 
objasnění základních pojmů a problémů. Jednotlivá témata j sou vhodně zvolena a logicky 
propojena. Čtenář si udělá jasnou představu nejen o fungování L' Arche, ale především o jejích 
názorech a postojích, které výrazně spoluutvářejí charakter a způsob pomoci. Nechybí zde ani 
charakteristika osob s mentálním postižením a objasnění pojmu integrace a segregace. Na závěr 
autorka představuje Občanské sdružení Benediktus, které se inspiruje organizací L' Nche a svou 
činnost zakládá na podobných principech. 

Praktická část je zaměřena na potvrzování stanovených hypotéz. První hypotéza se vztahuje k 
porovnání změn u klientů v průběhu jednoho roku na základě kritérií, které si sama zvolila. Kritéria 
jsou vhodně zvolená, týkají se behaviorálních, tudíž snadno prokazatelných charakteristik. 
Zpracované výpovědi rozdělila podle čtyř typů pracovišť. Její postup hodnotím jako dobře 
promyšlený. Samotné výstupní informace jsou více zaměřené na způsob práce s klienty a druhy 
nabízených aktivit, v menši míře jsou popsány samotné změny u klientů. Tomuto cíli se více 
studentka věnuje v kazuistikách v následujícím textu. Větší prostor je dán filosofii programu, 
pozitivnímu nastavení asistentů vůči klientům, partnerskému přístupu. Uváděné výroky dobře 
vykreslují atmosféru v zařízení, která je důležitým prvkem při navozování změn u klientů. V další 
části textu je popsáno, jak místní obyvatelé komunitu přijímají. Zajímavé je zjištění, že i když 
činnost pomáhajících organízací v této oblasti má jistě delší tradici než v našich zemích, i zde 
přetrvává jistý odstup, nedůvěra, malé uznání lidí s postižením. V závěru uvádí autorka důležitý 
poznatek, že pro přijetí těchto osob společností jsou důležité především vhodné pracovní 
příležitosti. 

Při shroutí důkazů k potvrzení první hypotézy přesvědčivě popisuje velký okruh aktivit, 
podnětů a postupů, které bezesporu umožňují pozitivní změny u klientů. Zvolené metody 
neumožnily autorce objektivně a systematicky zmapovat konkrétní změny v daném období, nevím 
také, jak je podloženo tvrzení, že v 96% u klientů došlo ke změnám v jejich osobnosti. Tady vidím 
určitou slabinu jinak dobré a zajímavé práce. V závěru autorka pouze shroula poznatky obsažené v 
práci. 

Rozsah práce je přiměřený, použité literární prameny jsou aktuální, formální úroveň práce je 
dobrá. Text je přehledně členěn, část výsledků šetření zpracovala do tabulek a grafů. V příloze je 
možné nalézt otázky rozhovoru, kritéria pro zhodnocení výsledků a na dokrelení i obrazový 
materiál. Jazyková úroveň práce je dobrá. 



Výsledné hodnocení: výborně 

Náměty pro diskuzi při obhajobě: Základní myšlenka komunity je vzájemné dávání a přijímání, 
přispívat k rozvoji druhého a sám se díky těmto vztahům rozvíjet. Jaké jsou Vaše 
zkušenosti, v čem Vás toto společenství obohatilo, co mohlo být pro Vás nové nebo 
i případně obtížnější či dokonce nepřijatelné. 
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